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Influence du sol sur la propagation des ondes

De part sa courbure,sanature,ses irrégularités le sol peut engendrer des déviations
et des atténuations 2 I’onde en fonction de sa fréquence puisque I'impédance
caractéristique de la terre dépend de la fréquence pour laquelle le sol peut étre
plus ou moins conducteur et absorbant.

Sa permitivité relative complexe er*= er- 6c/weo
Pour les basses fréquences le sol se comporte comme un bon conducteur donc un
sol réfléchissant : er* ~ o/weo > er
Pour les hautes fréquences le sol devient absorbant : er*=~ gr > 6/weo0
Donc la propagation au dessus du sol est plus favorisée aux basses fréquences f «ft
= o/2meo (fréquence de transition) £ £og e

1. Courbure terrestre : )¢ o
La terre réelle a un rayon Ro=6400km ' .
La courbure de la terre peut empécher la Ry
visibilité directe entre un émetteur a une R,
altitudehe et un récepteur a hr distants de D
si D > (vhe + vhr )v2Ro 0
champ recu au-dessus du sol en visibilité directe : E=Ed+Er
il s’agit d’une onde de sol en négligeant I’onde de surface(trés faible)
champ direct : Ed=Eo
champ réfléchi : Er = R.Eoe)*? ou A®= (2hehr/D) 27} =déphasage entre Ed et Er
d’ou champ recu : E = Eo (1+R.e12?) du Pinterférence des 2 champs qui peut étre
positive ou négative selon la position des 2 antennes.

2. Influence des obstacles :
Les obstacles au-dessus du sol (courbure terrestre,montagnes,batiments,...)
affectent la qualité de transmission par les multi trajets de ’'onde,sapuissance,sa
visibilité.

e Ellipsoide de Fresnel :

Elle limite la zone d’influence des obstacles entre I’émetteur et le récepteur
Au niveau de I’obstacle,on définit la demi dimension de I’ellipsoide par :
d=+A,/de.dr/D
a partir du moment ou I’obstacle de hauteur ho pénétre Pellipsoide ’onde
commence a s’atténuer,hauteur des antennes : h<ho+do

Affaiblissement en cham :AdB= —(6,4+20Log(V1 + v2 +v)) ; v=(ho-h) N2
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e Hauteur de Rayleigh
La hauteur de Rayleigh hR limite P’influence d’une surface irréguliére

d’obstacles sur la transmission quand la hauteur moyenne des obstacles
hmoy< hR
sol trés absorbant :hR=M4sina

sol moins absorbant :hR=A/16sina, Q i \
sol lisse réfléchissant :hR=21/100sina, 2 . é’ L’\/
sina=(he+hr)/D ' 71 A

forét est considérée comme absorbante et une terre cultivée comme
réfléchissante.

En général pour 100A<hmoy<1000} les irrégularités ont une influence.
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